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Questions de cours (4 points)

1. Contraintes.

Quelle est la différence entre flexion simple et flexion composée. Détailler la réponse et illustrer le
cas échéant avec un schéma (2 pt)

2. Flambement.
Parmi les relations ci-dessous, entourer celle qui correspond a la formule d’Euler ? (1 pt - moins 0.5
pt par réponse fausse)
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Que permet de calculer cette relation ? (1 pt)

Exercice 1 (8 points)

Soit la section ci-contre dont les dimensions
5 20 5 sont en mm.

1.1. Déterminer la position du centre de gravité
G dans le repere Ozy

1.2. Par rapport a deux axes Gz et Gy issus de G
et respectivement paralleles a Oz et Oy,
calculer les moments quadratiques lg; et lgy
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Cette section est sollicitée par un moment
fléchissant M,=80daN.m.

. On donne 1g;=152562 mm*.
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O 1.4. Calculer les contraintes normales extrémes
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dans la section.

1.5. Tracer le diagramme des contraintes
normales.



Exercice 2 (8 points)
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2.1.Appliquer le PFS et calculer les réactions d’appui.

2.2. Tracer les diagrammes des efforts internes sur toute la longueur de la poutre. Préciser les
valeurs aux points particuliers.

2.3. En prenant q=12kN/m, |=6m et H=50 kN, vérifier que le moment fléchissant dans la section la
plus sollicitée de cette poutre vaut 30 kN.m.

y La poutre est constituée de la section ci-contre dont
les dimensions sont en cm (remarquer la symétrie par
rapport a I'axe Gy).
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| | 2.4, Vérifier la position du centre de gravité G.
R 2.5. Calculer les moments quadratiques lg; et lgy.
2.6. Calculer les contraintes normales extrémes dans la
= . —
N section la plus sollicitée de la poutre. Pour cette
bl question on donne 15,=30833 cm*.
G 2.7. Tracer le diagramme des contraintes normales.
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Baréme :
1.1 1Ipt 1.2 3pt 1.30,5pt 1.4 2,5pt 1.51pt

2.1 0,5pt 2.2 1,5pt 2.30,5pt 2.4 0,5pt 2.5 1,5 pt 2.6 2,5pt 2.7 1pt



